

ZHUTI

## 濉溪县直机关党员干部争分夺秒筑防线

## 凝聚众志成城抗击疫情的强大力量

■记者 王晨  
通讯员 刘杰

本报讯 本轮疫情发生以来,濉溪县直机关工委坚持人民至上、生命至上,在县委、县政府的坚强领导下,在县疫情防控指挥部、县委组织部的具体指导下,充分发挥政治机关优势,迅速组织发动县直机关党组织和广大党员干部深入抗疫一线,争分夺秒落实各项防控措施,坚决阻断疫情外溢风险,全力以赴坚决打赢疫情防控攻坚战。

强化党建引领,“疫”往直前显担当。本轮疫情发生后,县直机关工委闻令而动,快速启动应急调度机制,按照县委、县政府和防疫指挥部工作机制要求,迅速推进组织联结、力量联动、资源联合。下发《关于县直机关党员干部开展疫情防控志愿服务的通知》等三个通知,县直机关党员干部奔赴社区、包保路段、核酸

检测点、家属院,开展秩序维护、值班值守、政策宣传、物资运送、环境消杀等志愿服务,把党组织的服务“触角”延伸到基层的“神经末梢”。成立志愿服务突击队,组织112名志愿者奔赴隔离点开展志愿服务,推动广大党员干部在疫情防控一线践初心、担使命、履职责,展现了高效执行力、强大组织力、过硬战斗力。

强化通力合作,“疫”同坚守保平安。越是重要关头,越能映照初心;越在关键时刻,越显担当精神。在这场没有硝烟的战“疫”中,县直机关广大党员干部挺身而出,坚定站在疫情防控第一线,用实际行动发出“我是党员我先上”的勇于担当最强音。在抗疫一线,县直66个党组织和2000余名党员志愿者积极响应,有的在核酸检测点维持秩序,有的就近入列在社区的关键岗位及时补位,有的穿上防护服,成为隔离点的“大



党员志愿者装卸生活物资。

临时党支部  
战“疫”显担当。

白”,有的奔走在运送物资的道路上,为小区居民提供生活保障;有的利用宣传喇叭,向小区居民播报宣传疫情防控政策等,引导居民不聚集、不扎堆,严格落实社会面管控各项措施;有的值守在社区和路段卡口,发挥“哨点”作用,守好社区外围防线;有的日夜巡防在县城各个角落,用脚步丈量责任。

强化服务保障,“疫”不容辞当先锋。在抗击疫情

紧要关头,县直机关各党组织把民众生命安全和身体健康放在第一位,充分发挥战斗堡垒和“领头雁”作用,带领本单位党员志愿者深入疫情防控一线,以“时时放心不下”的责任感扎实开展各项志愿服务活动,用心用情服务群众,尽心尽力解决难题,最大限度凝聚起“机关党组织+机关党员+社区干部+志愿者”的强大合力,不断筑牢联防联控、群防群控的严密防线。11

月12日,濉溪镇党员干部、志愿者冒雨装卸应急保供物资,确保能够第一时间送到群众手中。

风雨践初心,危难显担当。县直机关工委组织引领机关党组织和广大党员干部冲锋在前、攻坚克难,以坚守诠释责任担当,用行动践行初心使命,为打赢疫情防控阻击战贡献机关力量。

本组图片由濉溪县直机关工委提供



守好小区“防疫门”。

## 建设美丽双堆集

开展环境消杀  
助力疫情防控

11月16日,濉溪县红十字会双堆应急救援中队在双堆集镇机关、集市等地开展环境消杀作业。

当前,疫情防控处于关键时刻,双堆集镇根据不同环境,利用多种设备,全镇域不留死角地进行环境消杀,确保人民群众生命安全和身体健康。

■摄影 通讯员 范胜明

## 与病毒赛跑

## ——濉溪战“疫”路上“追阳”人工作侧记

■记者 吴永生  
通讯员 李莹

在濉溪县疫情防控的战场上,有这样一支队伍,他们与时间赛跑、与病毒竞速,他们全时待命、闻令出击,织密筑牢濉溪疫情防控防线,切实提高防控工作质效。他们就是濉溪县新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部“追阳”专班。

晚上10点40分,濉溪县医院的窦妍接到了意料之中的电话:“马上出发百善镇,开展流调及‘追阳’工作,你有困难吗?”“没有困难,可以马上出发!”窦妍没有丝毫犹豫。

“追阳”是疫情防控中最重要一环,一旦混采出现阳性,这一根试管里所有人员就是“追阳”目标。“追阳”工作小组需要快速找到所有人,用最快速度再进行单采单检,在最短时间内找到阳性病例患者,及时斩断病毒传播链条,并为下一步调整防控措施提供依据。

“追阳”工作必须迅速、准确、全面。自全员核酸检测开始以来,全体“追阳”人没有睡过一个安稳觉,通宵达旦、餐无定时,待命时也不敢喝水,因为一旦出任务穿上防护服就没办法去卫生间。白天全员核酸检测结束,夜晚就是“追阳”人的战场。疫情就是命令,命令一到,所有队员都积极响应,有时刚完成一例“混采阳性管”采样工作,来不及缓口气,马上就投入到下一轮“战斗”,片刻不敢耽搁。

本轮疫情发生以来,濉溪县疫情防控指挥部健全完善工作机制,迅速畅通“追阳”渠道,成立“追阳”专班,人员24小时待命,对推送的混检阳性人员做到第一时间

赶赴百善,下到各村各户,由一名村志愿者、一名干警和一名“追阳”队员组成新的小组,对目标人群进行抗原和核酸检测工作。这时已是11月8日凌晨时分,一轮皎洁的圆月挂在天空,月光映照着夜色中穿行的“大白”们。敲门声、犬吠声、鹅鸣声打破了村庄往日的宁静。经过连夜奋战,终于把目标人群全部筛查完毕,并按照濉溪县疫情防控指挥部的要求规范处置,圆满完成首批“追阳”任务。

“追阳”是疫情防控中最重要一环,一旦混采出现阳性,这一根试管里所有人员就是“追阳”目标。“追阳”工作小组需要快速找到所有人,用最快速度再进行单采单检,在最短时间内找到阳性病例患者,及时斩断病毒传播链条,并为下一步调整防控措施提供依据。

“追阳”工作必须迅速、准确、全面。自全员核酸检测开始以来,全体“追阳”人没有睡过一个安稳觉,通宵达旦、餐无定时,待命时也不敢喝水,因为一旦出任务穿上防护服就没办法去卫生间。白天全员核酸检测结束,夜晚就是“追阳”人的战场。疫情就是命令,命令一到,所有队员都积极响应,有时刚完成一例“混采阳性管”采样工作,来不及缓口气,马上就投入到下一轮“战斗”,片刻不敢耽搁。

本轮疫情发生以来,濉溪县疫情防控指挥部健全完善工作机制,迅速畅通“追阳”渠道,成立“追阳”专班,人员24小时待命,对推送的混检阳性人员做到第一时间

## 城管队长累倒在疫情防控一线

■记者 吴永生 通讯员 陈若奎

新型冠状病毒威胁着人们的健康,疫情面前没有旁观者。在这场特殊的战斗中,一些人虽然不能像医护人员那样奋战在救治一线,但他们却跟医护人员一样忙碌。

今年50多岁的赵革命是濉溪县百善镇政府城管中队副队长,本轮疫情发生以来,他以军人的责任与担当全身心投入到疫情防控一线,每天都要工作到夜里十一二点。11月15日,他因身体不支累倒在工作岗位上。

当天中午,队员们发现连续9天

坚守防控一线的赵革命在值守时精神萎靡不振,不一会儿嘴歪了说不出话来,便送往县中医院急诊。后经医生诊断,赵革命因过度劳累突发脑梗,必须住院接受治疗。

据介绍,11月7日天还未亮,赵革命接到防疫任务后,立即部署在百善镇政府驻地设置4个交通封控卡点。他不仅带头在卡点值守,还下村维持核酸检测秩序,搬运捐赠物资,为各卡点的队员们送饭,在疫情防控坚守一线、尽职尽责。赵革命用实际行动践行了在战“疫”中退役军人退伍不褪色的革命本色、使命担当,令人敬佩。

## 退休不褪色 余热映初心

——韩村镇大殷村  
退休教师祝德贤的抗疫故事■记者 吴永生  
通讯员 杨晓华 仲伟亮

“勿出门走动,宁可憋出汗,也不给政府添乱,宁愿把沙发坐透,也不出门乱凑。”在濉溪县韩村镇大殷村的村道上,退休教师祝德贤穿着红马甲,开展疫情防控巡查,不停地用小喇叭喊话器喊话,提醒大殷村的父老乡亲出行做好防护措施,对人员聚集、封控区出户的进行劝导、劝离。

祝德贤退休前是一名乡村教师,1983年入党。作为一名老党员、老教师,工作中他严格要求自己,一直扎根奉献在大殷村这个偏远的村庄,教书育人直至退休。缘于对这个村庄的了解和热爱,退休后的祝德贤依然默默支持着村里工作。本轮疫情发生后,祝德贤不畏艰险,第一时间响应大殷村党组织号召,听从调配指挥,主动担当、勇作表率。

村里一次次核酸检测,祝德贤都和年轻志愿者一起忙碌着,除了做好宣传和维护现场秩序外,他还要挨家挨户敲门询问排查需要上门做核酸的情况并登记上报。初冬的天气寒意渐浓,祝德贤冒着严寒一走就是几个小时,落实每户每人核酸检测情况,动员没有去做核酸的村民尽快去做核酸,做到不漏一人。就这样,他常常和村“两委”的

同志一起忙碌到深夜。

一批批爱心物资陆续送达韩村镇大殷村,为保证物资及时搬运、分发,村里的志愿者自发参与到爱心物资的卸车、清点、分配工作中,为疫情防控贡献志愿力量。抵达村部卸货点后,祝德贤负责爱心物资的造册登记工作,志愿者们听从任务部署,明确责任分工,有条不紊地开展工作。

“大家齐心协力,就是希望早点将爱心物资送到村民手中,让村民感受到党和政府的关怀和温暖,更加坚定战胜疫情的信心。”祝德贤常常和青年志愿者说。在分发物资中,他更是以身作则,和年轻人一样,装卸、清点、分发,做到物资分配不漏一户,不落一人,在一次次搬运、敲门、喊话中,传递着爱心,传递着希望,村民拿到物资后,感动的同时也为祝德贤和志愿者竖起大拇指。面对村民的赞许,他总是摆摆手说,这是我们应该做的。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。在严峻的疫情防控形势下,祝德贤退休不褪色,离岗不离党,以积极主动的姿态冲锋在前,成为战疫前线“排头兵”,用自己的点滴付出为疫情防控贡献力量,更是身体力行地诠释了一名共产党员的使命与担当,也向后辈们传递着战“疫”必胜的强大力量。

## 王莉:柔肩担重任 危难显芳华



王莉(左)为独居老人送去生活物资。

■记者 吴永生 通讯员 林征

勇于担当,逆流而上,战“疫”显担当。本轮疫情发生以来,每一个岗位都穿梭着“巾帼女将”们靓丽而矫健的身姿,她们逆行向前、坚守一线、默默付出。濉溪县第十八届人大代表、王冲社区居委会委员、清水湾小区网格员王莉就是其中一员。

疫情突如其来,在接到核酸检测信息员的任务后,王莉迅速放下手头的事情,奔赴一线工作岗位,全盘负责淮海国际商贸城两个小区的核酸检测信息录入工作。她时刻保持待命状态,手机不离身,主动关注预警信息,随时准备接受支援任务。11月11日,在做完自己辖区内核酸检测后,她又主动去浍西社区支援,协助完成“一人一管”上门核酸检测任务,直到深夜才回家。

“作为一名基层人大代表,最应该做的就是为老百姓办力所能及的事,让老百姓感受到来自党和政府的关爱。”当不能在身边照顾老人的

子女对王莉表示感谢时,她总是这样。

疫情期间,在已掌握的老弱病残等“特殊”人群台账基础上,王莉多次走访看望辖区内的独居老人,为他们提供上门服务。在得知90多岁患有多种慢性病的刘洋兰老人,正在为高血压、糖尿病等多种药物和纸尿片即用完无处购买而心情烦躁时,她几经周折,辗转县中医院和县医院代为购买药物,又通过咨询多名志愿者,在九点阳光购买到合适的纸尿片,为老人送到家。为照顾老人患有胃病只能吃馒头的需求,她又多处联系,为老人购买到馒头,看着老人的笑脸,她内心无比满足。

王莉在卡点连续坚守多日,每天都忙忙碌碌,老公在外地工作,90多岁的公婆无人照顾,作为儿媳的她时常感到愧疚。为大家只能舍弃小家,王莉咬紧牙关把对家人的愧疚化为工作动力,继续奋战在工作岗位上,为早日打赢疫情防控攻坚战贡献自己的力量。